

ПЕРЕДПЛАТА

За „Буковину“ вносить
на цілий рік 10 ар. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
місячно 1 „ — „
для заграниці 20 рублів або
40 франків.

Поодинокі числа по 6 кр.
в бюрі газет Л. Горовіца в
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ

щодня крім неділей і ру-
ських свят о год. 5. по пол.

Реданція і Адміністрація
„Буковини“ знаходиться в
Чернівцях (ул. Петровага
ч. 2.)

Оголошення приймає ся за
оплатою 6 кр. від стрічки;
а в „Надїсанім“ по 10 кр.
від стрічки.

Надзвичайні загальні збори наукового Товариства ім. Шевченка у Львові.

III.

Пополудни приступили збори, коли комісія дофнула проект нових статутів, до наради над відкликом 15 членів против виводу друкованя „Дѣла“ й „Батьківщини“ в друкарні тов. Шевченка. Відклик домагався знесеня виводу, заявив недовіря для виділу тов. і вибору нового виділу. Секретар тов. відчитує цілу генезу справи, ухвали виділу й перепишує его із спілкою „Дѣла“, а голова тов. п. Громницький обясняє докладно цілу справу в такий спосіб. Безпосередній товчок до виводу дав лист о. Стефановича, поміщений в „Буковині“, де сказано, що тов. ім. Шевченка повинно друкувати „незалежні“ видавництва хоч би зі шкодою для тов. На підставі сего письма заявила власть виділу, що не зможе допомагати тов. на далі, наколи оно спомогати ме грішми, призначеними на наукові цілі, політичні часописи. Виділу не міг заперечити того, що „Дѣло“ справді дізнає на кошті тов. великих пільг, порадив проте спілці, щоби перенесла ся добровільно до иньшої друкарні, але спілка не згодилась на те, в на-

слідок чого виводжено друковане з 1. січнем 1897 р. „Дѣлу“, „Батьківщині“ так само, як і „Правді“. П. Гром. представляє далі цифрами, що довг „Дѣла“ в друкарні зріє був до 10.000 зр., з котрих сплачено ледво частину готовими грішми та векелями, частину-ж неспроданими й доси книжками „Бібліотеки найзнаменитшихъ повѣстей“, а більшу часть попросту відписано. Помимо того не сплатило „Дѣло“ останної суми й доси, дефіцит росте далі, проценти довгу пропадають, друк „Дѣла“ не оплачується проте, а приносить тов. шкоду ще й через з'уживанє машин і черенок, отже нарушує й масток тов. Се й другі недобори запровадили були товариство в безвихідне положенє, так що не ставало часто гроша навіть на тижневу сплату складачам, а за невикуплені в час векелі фантували навіть бесідника самого; тоді ніхто не хотів знати товариства. Із сего клопоту вишло товариство тільки за помочию запомог соїму, міністерства і через друк книжок шкільних, розвинуло гарну працю наукову, ба й придбало дещо про чорну годину. Сему відрадному стану нові грозить тепер небезпечність зі сторони спілки „Дѣла“, котра напосіла ся позбавити товариства всіх запомог та ще й придбаного майна. Тому вносить бесідник в інтересі рускої науки і самого тов. перейти над відкликом до дневного порядку.

Др. Кость Левіцький, яко заступник 15 „Дѣло-виків“ оповідає генезу виводу і дивує ся, як „Буковина“ дістала ся до намістництва. Штудерний п. меценас не може поняти, чому виділу не сказав на запитанє власти правду (sic!), що „Дѣло“ не нарушує субвенцій; бо довги залагоджено добровільною (!) угодою, (п. Л. забув тільки додати, на чий кошті, з яких доходів відписано „Дѣлови“ тисячі). Після его думки товариство заробило на „Дѣлѣ“, поміщувало в „Дѣлѣ“ безплатно свої анонси. (Дорогі анонси!) Осє тільки сказав заступник спілки до річи, за те розводив ся з емпазою над честію народною, котра не повинна допустити тих, що дають субвенції, аби мішали ся в справи товариства, себ то в те, чи товариство вживає гроші відповідно цілям, на які они призначені. П. Л. каже далі, що „підпанок із-під кавок“ мішали ся ме і в такі справи товариства, котрі его не обходять; бо, каже, пустимо їх під стіл, а они вилізуть на стіл.

Предсідатель зборів скартав непарламентарні слова п. Левіцького.

П. Громницький каже в своїй репліці на виводі п. Лев., що намістництво побирає „Буковину“ правильно, що крім фактичних страт, наражає „Дѣло“ величезним кредитом товариство на небезпеченство; що нині перший раз чує про го-

3) МАРТА.

Оповіданє

Володимира Лавровекого.

(Дальше).

На чорних, мов вічним сном придавлених стінах невеличкої комнати і єї двох голих вікнах, на тім в куті запанім п'яніні і на обоїх жильцях лежало п'яно тяжкого смутку. Анна Олександрівна, мати Марти, споминала частенько, згадуючи за свою тиху рідну сторону (они походили з Херсонської губернії, з поміщицької родини), про важку грозу, що нависла над їх цілою родиною. Не чинила тайни зі свого горя — ми скоренько познайомили ся і вона любила отворити своє серце. Було воно у неї не-абияке — Анна Олександрівна була женщина добра, ніжна і сердешна. Однак веї єї чувства і всякий почин сеї женщины вивав ся під тяжким, внутрішнім страхом... П'яно сего страху ніколи не сходило з великих питаючих очей єї — весь день і цілу ніч переживала женщина в горячці: дньом ходила як в тумані, безнастанно затроєна димом сигарет, ночею переслідували єї сні...

Найсильніше однак вдаряла єї забобонна натура — забобон сей став ся був цілою єї поезією... З тихого села вивнесла його: з тих загород, де зростала і де прийшло єї терпіти. Чуткий єї ум приляг і поглибив ся в повірях і чувствах простолюдина. Нагадувала, що була колись душою сих кількох невеличких загород.

Пило там після єї слів життя більш гірке, чим веселе — над берегом чистого ручая і в тіні тихих зелених дерев, що вінцем вбирали єї загороди. Се лишив ся по вік єї світ і єї мрія... Густо стрічають ся в нас такі жіночі типи.

Життя єї було поправді цікаве зі взгляду на єї злидні, що були в силі збити найсильнішого з ніг. Мати померла, власною смертною жертвуючи єї, послідній дитині, жити. Сходила зі світла женщина повний сил і охоти до життя. З того часу росла вони обі зі сестрою, як свобідний птах і цвили, як дикі цвіти на лузі.

Десять літ опісля вмер їм батько. Була се недуга тяжка: підрадала ся поволи, забираючи оден дар за другим — спершу пам'ять, розсудок, опісля мову і остаточно лишила вилучу з дня на день бездушну масу тіла... Старша сестра вишла вдовго опісля замуж в гóрод, молодша остала ся на батьківській землі.

Було єї вєсього шіснацять літ, коли явив ся був молодий Черкєс, чорний як ніч, буйний як стеновий вихор, з бурлацькою натурою. Він оженив ся з нею і любив єї місяців — три... Як на Черкєса богато, споминала женщина, болісно усміхаючи ся... Три літа за те мучив жінку в найдивніший спосіб, заселяючи хату оригінальними своїми видумками і чужими женщинами, поки не підняв власної хати і не пустив з димом вєсього майна. Зараз потім утік — за ним і слід погиб. Був се чоловік, в котрім росла невгамована ворожня до женщины, помимо цілої його дикої пристрасти до неї-ж.

Ог і переселила ся Анна Олександрівна в гóрод, жили з дволітною донькою в сестри. І там начало ся з їх приходом горе: в кілька днів після пологів осліпла була на все єї сестра

Се був звичайний, щоденний єї розказ. Женщина нагадувала єї події трохи не кожного дня і чудно було слухати, з яким спокоем она розказувала — неваче терпіня стало вже у неї буденною проваюю...

В гóроді розжили ся знов давним життям в невеличкім дїмку, що стояв собі згорблений осібно, недалеко від сего передмістя, де кишло почамі бурлацке, неспокійне жите, де жили дикі Чичори. Той дімок і те неспокійне передмістя Чичорів стояли незатерті в єї уяві, она їх малювала, як найживіший образ з минушности. Образ був принадливий: там ночею пила частогусто людска кров і валали ся в гóру тумани пожарного диму... Чичори, бідний нарід, були для неї лиш бідними, заблагливими дїтьми.

Перед роком приїхало їх троє, мати з донькою і Орловський, сюда: вчити ся сьбіву. Крім кількох годин, в котрих Марта займала ся сьбівом, сиділи вже цілий рік мати і донька з заложеними руками і на їх лицах малювала ся вічна нудьга: они безнастанно скупали. Кождий день, прожитий на чужині, тяжив їм каменем...

Бажанє хинути сей кут, явило ся спершу в Анни Олександрівної. Она нераз вивнесла його в ночи — як мара переслідувала єї ся гадка дньом. Неясні вісти наспівали від рідні...

товість спілки до плати; що книжки, які спілка дала товариству за довг, не покрили її відсотків від довгу; що виділ відповідає за товариство і перед будучими поколіннями, котрі не поведуться муть симпатіями до „Дѣла“; що легко виговорювати, але тяжко вивести наполегливо і друкарні товариства за 3 роки більше як один мільон; що зі сторони влади її не було мови о тенденції газет друкованих в товаристві; що, коли товариство було в труднім положенні, то „Просвіта“ з тяжкою бідою дала позичку, за котру загальні збори „Просвіти“ уділили виділові нагану, що визначив банкрутуючому товариству тільки гроший, нині-ж вимагають ті самі люди, аби товариство кредитувало без кінця і міри спілці „Дѣла.“ „Наша честь,“ закінчив п. Гром. серед гучних окликів, „то праця і труд, а не з емпазою голошені фрази, тож прошу щиро без емпазы, відкинути відклик, щоб не наражати товариства на страти, а допомогти ему усталити наукову працю.“

П. Копач зажадав від „Дѣло-виків,“ щоби, коли нині такі гоїні, підписали контракт нотаріальний на 10.000 зр. з правом ексекції приватного майна кожного з них, тоді буде безпека. (Опозиція мовчить серед загального сьміху і окликів: браво!)

О. Стефанович признає ся, що писав лист випечатаний в „Буковині,“ але не сподівався, що уживуть его люди злої волі; листи вільно писати. Товариство було на те засноване, аби ширити „наші ідеї“ навіть зі стратою. „Дѣлу“ роблено доси певні чемности взглядом уплати за друк, бо є такі тижні, місяці, що редакція не має гроший. (Ті тижні і місяці тягнуть ся 17 років. — *Ред.*)

Др. Франко заявляє, що відпоручники виділу товариства виказали спілці „Дѣла“ страти цифрами, а не покликувались, як п. Левіцький сказав, єдино на домаганя влади.

П. Гладилевич (опозиційєст!) кличе: „Було не робити таких інтересів з „Дѣлом“!“

Др. Коцовський звертає увагу зборів, що в політиці і в фінансових справах фрази про честь народну і т. п., яких уживав п. Левіцький, придатні хіба на те, щоби ними покрити иньші заміри. „Дѣло“ винно ще тепер звиз півтретя тисяча за друк „Дѣло-вики“ кажуть, що не стоять о друк в товаристві, на що-ж домагають ся знесеня виповіди? Щоби ті самі крикуни сказали, наколи-б товариство робило такі вигоди „Правді“ або „Буковині“?

П. Романчук каже, що Українці, котрі дали фонди на засноване друкарні тов. Шевченка, казали друкувати все, хоч би друкарня пропала. Пос. Качала о скілько Ром. его знав, не згодив би ся на ухвалу виділу. П. Ром-ови ходить не о „Дѣло“ а о опозицію, щоби чужій пресі не піддаватись, не допускати впливу непокликаних, (що дають гроші!) (Оклики: А кацапи?) Далі наводить п. Р. яко примір тов. ратункове у Відні, що з опозиції воліло впасти, як прийняти делегатів віденської ради громадскої і запомогу, яко геройство.

Др. Колеса поясняє з жаром в довшій промові сумні наслідки, які вийдуть для наукової праці тов., наколи „Дѣло-викам“ удасть ся позбавити товариство запомоги.

П. Геців протестує в імені провінції проти визискування товариства в користь „Дѣла.“

П. Белей не постидав ся також забрати слово у власній справі, а тим менше поєсуджувати Русинів о перекупство, на що дістав належну відповідь: „Wie der Schelm ist, so denkt er.“

П. Паньківський заявляє яко адміністратор друкарні товариства, що „Дѣло“ залагає тепер помимо відписаня великих сум з квотою 2792 зр., а стан фінансовий сего видавництва такий, що не заплатило крім того вже від 2 тижнів ані крейцара, та п. П. мусів до послідного числа „Дѣла“ дати з своєї кишені 13 зр. на штемпель. (Сензация.)

П. Шухевич кличе з патосом, щоби „закрити китайкою бюет і образ Тараса“ з причини острих перепалок, забуваючи, що й Тарас уживав острих слів, але не

воював пустими фразами із партійного заєсплення, а важкими словами правди і щирого переконаня.

Проф. Грушівський жадає, щоби справу трактувати холодним розумом, а не крикливими фразами. Треба вибирати межі слухним жаданем тих, що спомагають товариство і мають право до надзору над способом зужиткованя запомоги, і межі пустим криком о мнимій народній честі, що ніби то виборе належне право субвенцій, що Русь схоче, Русь поможе. На чім виграє честь народна і добро народне: на опозиції без ціли, чи на науці, котра потребує гроший і то богато? На остаток відпирає бесідник закиди опозиції що до поступованя виділу і секцій, котрі не прикладали і не приложать рук до печетого діла. (Гучні оплески.)

П. Лагодинський запитує, що більше варта опозиція, чи наука? (Се факт!)

П. Бачинський каже в імені „Січи,“ що приїхав з наміром одобрити поступоване, але переконавшись о противнім, вносить з наказу „Січи“ заявити виділові недовіріє.

П. Щурат, співробітник „Monitor-a“, не вагає ся по раз другий кинути підозріє на секцію історично-філософичну тов., мов би то она надумувалась, чи видати в ювілейнім році 1898 працю про Хмельницького.

Др. Франко заявив, що се неправда, бо праця вже готова, а йде тільки о заголовок.

По спростованях замкнено дебат у приступлено до голосованя, про котре ми вже спімнули в I. статі, додамо ще, що др. Франко заявив не тільки в своїм а в імені всіх членів секцій, що складають свої мандати.

Належить піднести, що проф. Грушівський зрікаючись дальшою редакції „Записок“ тов., сказав тремтячим від внутрішнього зворушеня голосом, що за дотеперішній труд має нагороду в письмах признаня братів-Українців, які власне отримав. Серед великого зворушеня і гамору стали члени розходитись, оставляючи остовпілих

Сидячи, гляділи жєнщини в далеку просторно наддунайського берега. Часом піднимали голови і їх погляди тоді стрічали ся — неспокий являв ся сейчас на їх лицах — спадали тихі повіки, а горячі уста, здавало ся, шептали: „чого ми тут?“

Анна Олександрівна рішала ся.

* * *

Раз з-полудня сиділи ми разом. Одноціла сива хмара ослонювала на дворі небосклін, як би осеню. Марта читала з малесенької книжки, оправленої в синеньку оправу. — Сьвяте Письмо, котре вже знала на память... Мовчки сиділа єї мати в облаці сигаретного диму. Анна Олександрівна курила сьогодні ще більше, ніж звичайно.

Нараз підняла она голову.

— Я їду до нас — сказала і сказавши се, вмовкла. Она глянула на нас по черзі і єї губи задрожали. Сама она налякала ся власних своїх слів.

Внів години опісля розповіла нам послідний сон, котрий таїла цілий день перед донькою. Снів ся єї був віз — она на ньому сиділа. Стрімголов летів віз зі спадистої гори, і она чула найпевнішу смерть за своїми плечима. Веїх стрічала підчас сеї коротенької їзди з гори: покойного батька бачила, чоловік летів єї назу-

стріч з горючою головою, і сліну сестру бачила, як конала в рові біля дороги. Безсилний страх огорнув єї, що й она мусить тут сейчас згинути... Томлена сим страхом вставала немічна жєнщина в найдужнім розгоні і видала єї сама стрімголов з воза — на певну погибель... Тут і прибудила ся... — Іхати! Іхати! — кликала, розказавши нам сон — він ворожить лихо!

На тім і стануло — рішили ся. Не розумів я лиш, чого Марта стала так з душою підпирати сьогоднішню заяву матери.

Третього дня по тім зібрали ся ми веї на двірці північної желізничі провжджати Анну Олександрівну в дорогу. Жєнщини стояли білі біля воза, прощаючи ся. Марта гляділа струнка, з піднесеною головою і стягнєними устами. Коли поїзд рушив, пильнєнько дивила ся в те пятно, що втікало і губило ся у вечірній мраці.

— Ходім! — шепнула, коли пятно шєзло. Марта не йшла, а бігцем летіла назад домів. Просила нас єї щадити і не відвідувати єї, хіба сама закличе...

— Хочу остати сама! — казала, прощаючись.

* * *

Дві неділі не бачили ми Марти. По правді она зачинила ся сама з собою в мрачній комнаті і сторонила від сьвіта. Однак після двох

неділ дістав мій товариш записку і ми слухаючи єї, пішли відвідати Марту.

Стрічали ми Марту бліду і дуже помарнілу. Обезсилена, хитала ся вся, стоячи. Приймаючи єї руку, що нам подавала на привитанє, ми завважали ніжний дригид кожного найдрібнішого нервика. Голос єї звучав сухо і шоретко.

Се був голод, що єї томив, она нічого не їла... Стали ми вговорювати Марту. Майже крізь слози сповідала ся нам она:

— Тяжко мені жити без людей і без роботи. Я стану оиять їсти і займатися житєм.

З того часу стали ми єї знов відвідувати кожний день.

— Поїду звідєля, — говорила мені раз. — Глухий сей сьвіт, ся ваша столиця!

Я сеї столиці не брав ся боронити...

Раз знов передала невеличку книжочку, оправлену в тонку синяву оправу, з витертими берегами. Се була записка зі Сьвятого Письма, списана рукою єї матери. Она в ню часто вчитувала ся... сторожем нерозлучного щастя мала она єї бути...

— Переховайте, просила, поки знов не попрошу.

Рівночасно заявила, що уладила діла і поїде в Париж.

— Вчити ся сьпіву?

від наслідків побіди (крім їх „адвоката“) опозиціоністів, серед котрих розляг ся поклик о. Данила Тянякевича: „Сини України...!“ Що далі казав, не знаємо, але ледви був то, судячи по голосі, оклик радості 41-го опозиційника за „честь народну.“

Н О В И Н К И.

Чернівці, дня 12-го грудня 1896.

Дальші вісти про арештоване в Росії посилає нам наш дописувач. Після остатніх відомостей у Москві заарештовано за панахиду на Ваганьковській кладовищу тисяч двіста студентів і триста робітників фабричних, що заявили свою солідарність з студентами. Окрім того чотирьох студентів, що по паному відобрали ручницю у вартового москаля, воєнним судом засуджено: одного на розстріляне, трьох на десять літ у каторгу. У Київ прийшла дня 10 с. м. вістка з Москви, що московський університет зачинено. У Києві щораз більше ревізій і арештів. По місті ходять найнеімовірніші чутки. Кажуть н. пр., що у хемічній лабораторії найдено динамітні бомби. В Києві арештовано за остатні дні звиш 50 осіб.

Про сьвято дня 2-го с. м. в Жадові одержуємо від одного читальника письмо, в котрім описує то небувале в Жадові сьвято. Зраня відбуло ся в церкві торжественне богослуження, на котрім була шкільна молодіж, господарі і дідич Гоан з родиною. З церкви пішли люди до школи, котра була гарно прибрана різними вінками. На стіні виднів ся густовно окрашений образ цїсаря. Учитель Теофіл Козак розповів зібраній шкільній молодіжці і народови про мудре і ласкаве правління нашого цїсаря. Нарід слухав з пильною увагою слів учителя. Опісля наступили декламації і патріотичні сьніванки учеників. Нарід радував ся дуже, що в школі можна почути такі поучаючі і втішаючі слова і з вдячністю для ласкавого цїсаря в серцю вертав домів та довго ще розмовляв між собою про се гарне торжество.

Нові суди в Галичині. На оногдашній нараді відпорушників властей судових, політичних, ескарбових і автономічних рішено домагаи ся отвореня двох нових окружних судів в Чорткові і Жовкві і 17 повітових судів: в Струсіві, теребовельського повіта; в Завалові, підгаєцького повіта; в Болшівці, рогатинського повіта; в Козлові, бережанського повіта; в Поморянах, золочівського повіта; в Веддїжї, долиньського по-

віта; в Тартакові, сокальського повіта; в Яричеві, львівського повіта; в Устеріках, косівського повіта; в Красній, калузького повіта; в Яблоніві, коломиїського повіта; в Лавочнім, стрийського повіта; в Лїмній турчанського повіта; в Підкамени, брїдського повіта; в Стрїлїсках, бобрецького повіта; в Ігровицї, тернопільського повіта; в Ягольниці і в Язлівцї, чортківського повіта.

Громадські вибори в Чернівцях з третого кола середмістя скінчили ся вчера. При тіснійшій виборі вибрано Беригарда Бальтїнестра і Нафтадіо Тїтгїнгер. Значить, в сїм колї вийшли два кандидати сполучених лібералів, Русинів і Поляків, а два з противної партії. Ми вже вчера споминали, що сїм разом борба була дуже горяча, як ще ніколи; найважїїшим фактом остає ся то, що ліберали вже не можуть числити на всі голоси жидів. Махинаціям поодиноких людей, хоч би бар. Муєтацї і Кароля Бориславського та Леона Краттера і Зїгмунда Гербля удало ся роздвоїти жидів. Се значучий проав в нашій містї; він означає, що довіріє до лібералів упадає навіть у самих жидів! Се очевидно відобе ся також при виборах до ради державної і соїму. Вчерашні тіснійші вибори винали — як кажуть — лише тому в користь лібералів, що Леон Краттер зрік ся „в користь президїї кагалу“ вибору, а так само Зїгмунд Гербель. Для лібералів виходить з сїх виборів наука, що муєть доброю господаркою та з увзглядненем істнующих обставин з'єднати собі довіріє виборців, бо инакше їх панованню в Чернівцях грозить небезпеченство. — В понедїлок виберає друге коло 13 радних. Між кандидатами находить ся один Русин: др. Володимир Филинович. В середу наступлять вибори 11 радних з першого кола, в котрім кандидують два Русини: судовий радник Володимир Ясеницький і др. Володимир Залозецкий. До Русинів-виборців, котрі голосують в другім і першій колї, звертаємо ся з просьбою, щоб всі явили ся і віддали свої голоси на руских кандидатів.

Цїкава шайка злодіїв ставала сими днями перед судом присяжних у Відні. На давї обжалованих засїли: бувший учитель Рудольф Цїгнер, робітник з фабрики фортепянів Адольф Кремер, Йосиф Мандль і вкїнци вдова по поручнику Маргарита Гофман разом зі своїм 17-літнім сїном Вільгельмом. Они всі грали і вломлювали ся до скепів і пивниць, а коли їх зловлено удавали божевільних, або дурнюватих і ішли до шпиталя. Так на пр. Цїгнер аж шість разів був в шпиталї і все виходив звїдтам вилїчений. Тепер еконтатували лікарі, що всі они лише удавали божевільних. При розправі боронили ся злодії, що допускали ся крадежий під впливом божевільства і галюцинації, але судїї не увзгляднили тої оборони і засудили Кремера на 4 роки, Мандля на 8 місяців, вдову Гофманову на 7, а сї сина на 4 місяці. Цїгнера увільнено.

Для чемних і добрих діточок устроює руске драматичне товариство на дни 17-го с. м. сьвято св. Николая в комнатах Народного Дому. Початок о год. 8-їй вечером. Родичі звольте передати подарунки завчасу на руки видлу товариства.

Катастрофа в божниці. Великий переполох між жидами, що зїбрали ся дуже численно в одній з головних божниць в Берестї литовській, викликали злодії. На крик: палить ся! переражена товпа кинула ся до дверей. Зробив ся страшений стиск. Женцини сходячи з галерїї, стовпили ся в таку масу, що зломали сходи і разом з ними повалили ся долів. Дві задусили ся, а три відійшли з поламаними ребрами, руками або ногами. Підчас того стиску, що тривав цїлих 15 минут, незнаї злочинці ветигли обдерти значне число женцин з дорогоцінностей і грошій, які при них находили ся.

В радї державній заявив міністер фінансів Білінський у відповідь на промову пос. Барвіньського, що правительство зажадає в 1897 р. додаткового кредиту на суму 150.000 зр. на одноразову запомогу для трех епархіальних фондів для вдів і сирїт по гр. кат. сьвященїках. — Буковинський посол др. Стефанович в своїй промові сказав між иньшим також, що галицькі сьвященїки не стоять на висотї своєї задачі. Против того запротестував в острїх словах

галицький руский посол Мандичевский на засїданю ради державної в четвер.

Нову філію „Просьвіти“ отворено сими днями в Бібрїї. На зборах, де явило ся около 300 селян, мав о. Сїнгалевич відчит о причинах економічної нужди нашого народу і як єї запобігати. Вибрано також видл, до котрого увійшли оо. Дзерович, Л. Левіцький, Білінкевич, Сїнгалевич і пп. Р. Сосновский, Коцюмбас і Г. Витшинський. Вечером відбув ся концерт „Львівського Бояна“, котрий випав дуже удачно.

Радикальїє віче скликує коломиїска „Народна Воля“ на день 10-го с. м. до салї ратушевої в Коломиї.

Коли будуть вибори до ради державної? Отсе питанє, на котре дїставали і дїстають ріжні люди ріжні інформації. Gazeta Narodowa одержала тепер з Відня інформацію, що вибори певно відбудуть ся між 10. а 20. мартом с. р.

Померли в Стрию Теодор Бородайкевич, спенсіонований надпорушник і директор рускої каси щадничої, — в Пензї дїдичка Катарина Панчудїжев, мати черновецького російського консула.

Телеграми „Буковини“.

3 дня 12-го грудня 1896 року.

Відень. Президент палати панів гр. Фердинанд Траутмансдорф помер нинї зрана о 1/2 5 год.

Петербург. Амбасадор Неїдов відїхав назад до Царгорода.

Відень. Рада державна приняла в спеціальній дебатї над бюджетом перші уступи і розпочала нараду над диспозиційним фондом. Пос. Перлелот заявив, що німецькі послї з Чехїї будуть голосувати против диспозиційного фонду, виражаючи тим своє недовіріє до правительства. Президент міністрів гр. Баденї заявив, що правительство муєть в інтересї держави глядати якогось порозумїня зі всіми сторонницями парламенту, однак не може робити обїцянок, котрих опісля не можна би додержати. З того роблять правительству несправедливо закид дволичности. Правительство тепер не може вразно нарисувати будучности, бо та залежатиме в великій мірі від будучого парламенту, про котре не можна тепер нічого певного сказати, лише похвальне зрозумїє для резерв, потрібних конституційному правительству перед виборами. Півурядова праса не нападає на нікого, держить ся далеко від горячої борби партійної. Однак і послї повинні вплинути на близькі собі часописи, аби они не роз'ярували непотрібно нарід, бо то певно не приносить хїсна для народу. Вкїнци гр. Баденї відпер закиди моравського посла Странського против моравського намістника. — Буковинський посол бар. Василько остро промовляв про заряд фондів і шкільництво на Буковинї, навівши розпорядження старостів Відмана і Барлеона. При кінци засїданя інтерпєдував пос. Шнайдер в справі поведєня поліції при розслїдженю духового стану актора Жїрардіо.

Відень. В бюджетовій комісії висказав ся міністер фінансів Білінський против знесеня газетного стемпля, бо через то віднав би державі дохід в сумі 3 мїлїонів зр., а на ту суму нема покритя. Дальша нарада в сїй справі відбуде ся в понедїлок.

Відень. В справі реформи обезпечєня від огню вибрано субкомїтет, котрий в порозумїню з правительством має довести до ухвали примусу і монополю обезпєня від огню.

Марта заперечила головою.

— Матери я так написала; однак менї від якогось часу не дописує горло. Тяжко признати ся до сего: сеж уся надїя матери! А я не терплю сьніву. Ви-ж чули, як Зоня прощаючись казала: тонами годї збурити сей сьвіт... музика висказує одну любов, тиху і немїчну... а любов — се не мое поле — — — Зоня може — — —

— Одже в Париж?

— Так в Париж житя нового!

Однак відїзд чогось проводїкав ся. Не знаю, чи гроші були причиною, чи єї немїч... Раз снитав єї про се; довгим і глибоким поглядом глянула на мене Марта.

— Я вразив вас може?

— Ні, казала, але коли-б ви знали — — — Знаєте, я бажала-б вам про се дещо сказати, хотьби й висповідати ся! Нема нічо відрадїйшого для чоловіка, як сповідь; я вже колись над сїм придумувала. Мучить мене камїнь, що його нашу від часу, як не стало біля мене матери. Рада би, виговорившись, піметити ся раз власними словами на своїм власнім я: висьміяти себе і цїле своє житє!...

— Ну, так починайте.

Она почала.

(Дальше буде).

П. Т.

Отрим маю честь повідомити шановних від-
бирателів, гостей і публіку, що я перебрав існую-
ючий досі під фірмою

АНТІН ТАБАКАР і ГАІНА

склад корінних товарів, вин і делікатесів

→ (заснований 1812 р.), ←

а окрім того

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН

з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під
моєю власною фірмою

СТЕФАН ГАІНА.

При сій нагоді складаю сердечну подяку
за довіру, оказане так часто попередній фірмі, і
прошу уклінно, мати те саме довіру на дальше і
для мене, при чім запевняю, що все старатиму
ся задоволити шановних гостей добірними това-
рами найліпшого сорту, низькими цінами і
уважною службою.

Прошу о часті замовлення і пишусь

з поважанем

Стефан Гаїна.

ВАЖНЕ

для кожного, головню для всіх П. Т. урядів, торго-
вельників і ремісників, бібліотек, студентів
і приватних людей є повідомлене, що існуюче тут
уже від багатьох літ, на краевій виставі в Чернів-
цях 1886 р. визначене почесним признанем

ЗАВЕДЕНЄ ПЕРЕПЛЕТНИЧЕ

Кароля Кобжинського і Еміля Канюка

тепер через набуте найновіших машин, писем і льняних
внарядів значно побільшило ся і тому свій локаль пере-
несло на *улицю ратушву ч. 12*, другий вхід також від
члнці лелівої ч. 11.

Заразом приступив довголітній фахівець, пан
Еміль Канюк яко співник сего переплетничого заве-
деня і тепер оно зможе під новою фірмою

— о Кароль Кобжинський і Еміль Канюк —

з вправленим персоналом всі фахові роботи, як
оправлене книжок, роботи галантерій, друк на стяжки
до віниць, окраєу до гачтовань, ручних робіт і т. д. для
П. Т. урядів, шкіл, бібліотек і приватних людей по най-
низших цінах як найліпше і як найскорше достав-
ляти.

Просимо о ласкаві замовлення

з поважанем

8—10

Кобжинський і Канюк.

Чи Ваші діти мають уже славу

Скринку з камінчиками до будови?

Мають! Добре, то кажіть собі
чимскорше прислати
найновіший ціник, щоби собі
вирати відповідну скринку для до-
повнення.

Не мають! Ну, то вже крайня
пора написати по
ціник кореспондентку під адресою:
F. Ad. Richter et Cie in Wien, I
Operng. 16, бо в тім багато ілю-
строваним цінику найдете і опие,
скринки з камінцями і опие, як
найліпше доповняти ту скринку
а також численні подяки дуже
урадуваних родичів, що з влас-
ного досвіду пізнали і цінять
дуже високо виховуючу вартість
свої скринки з камінцями.

Єї можна дістати по ціні 40, 75, 90 кр. аж до 6 зр. і більше
у всіх ліпших склепах з забавками.

Купуючи треба брати лише скринки зі знаком якор, бо
всі скринки без того знаку фальшовані.

F. Ad. Richter et Cie.

Erste österreichisch-ungarische kaiserl. und königl. privil.
Steinbankasten Fabrik
Kontor u. Niederl.: I. Operng. 16. Wien XIII/1 (Hietzing).
Rudolfstadt (Thür.), Olten, Rotterdam, London, New-York,
215 Pearl-Street.

Новина! Забави до міряня терпеливості і товарискі
іграшки „якор“;
О тім більше в цінику.



Відзначене на краевій виставі в р. 1894 почесним дипломом
ц. к. міністерства торгівлі.

Краєве товариство ткацке

„P R Z A D K A“

(ПРЯЖА)

в Коросні

поручає Пов. П. Т. Публіці свого виробу чисто льняні зв'язні
з доброти, ручно ткані

ПОЛОТНА КОРЧИНСЬКІ

від найгрубших до найтонших веб і біле столове о взорі кістковим і адаманковим;
також доставляє матеріялів на компактні і найдешевні

ВИПРАВИ СЛЮБНІ.

Замовлення просимо надсилати просто до Коросна (почта, телеграф і станція залізнична в місці).

Прібки і ціники на жадане оплатно і відвортною поштою. (13—52)

Котвиця

Liniment. Capsici comp.

з аптики Ріхтера в Празі,
загально признаний знаменитий усми-
рюючий лік на втиране: по ціні 40
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх
аптеках. Просимо жадати сей загально
улюблений лік просто під назвою
Ріхтера Liniment з котвицею
і приймати з осторожністю лише флаш-
ки зі значим знаком охоронним „Котвиця“
бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі.



Літературне Товариство

„РУСКА БЕСІДА“

в Чернівцях,

улиця Петровича число 2,

має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку“

для молодіжи, міщан і селян, редаговану
Омельяном Поповичем

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892,
1894, по 1 зр. 20 кр. за рочник, а всі 7
разом за 7 зр.

З пересилкою поштовою 7 зр. 30 кр.

„Дністер“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одинокє руске товариство
асекраційне, припоручене Веч. Ду-
ховенству і всім вірним через
Впреосв. Митр. і Преосв. Еп.
Ординарияти всіх трех галицких
Епархій, обезпечає будинки, скот, госпо-
дарекі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно
в стогах і будинках против шкід огне-
вих за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по
пожарі, а договори заключені з першими Товари-
ствами контрасекраційними подають „Дністрові“
можливість обезпечувати і виплачувати і найвищі суми.

Поліси „Дністра“ приймає банк краевий у Львові
при позичках іпотечних.

На жите можна обезпечити ся через „Дністер“
після всіх можливих комбінацій в товаристві взаї-
мних обезпечень в Кракові, котре дає як найко-
ристішій услівя і видає поліси і квіти в рускій
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стова-
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при-
ймає від своїх членів і третих лиць вкладки до
определеновані по 5 процент. Гваранція цілковита.
Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тільки
власителям реальностей, вільних від тягарів, за по-
рукою двох членів. З позичок відтїгає ся десята
часть на удїл.

Зголошення о удїлені агенції в місцевостях, де
„Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

Друкарня „Рускої Ради“.

Перша на Буковині

руська друкарня

в Чернівцях,

в Народнім Домі

при улиці Петровича ч. 2.

приймає всякі роботи друкарскі
в мовах рускій, польскій і німець-
кій. Добір букв великий.

Роботи виконує ся скоро, солідно і дешево.

Русини! удавайте ся з роботами
до своєї рускої друкарні!

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

За редакцію відповідає Осип Маковей.

